Algebra lineal. Matemdticas 11

Opcion A
Ejercicio 1. | (Puntuacién méaxima: 3 puntos)
1 0 3
Resuelve la ecuacion matricial ADXA™ =B,siendo: A=|-1 1 0| y B
01 2

Solucidn:
Hay que resolver la ecuacion AIX MU' =B = A'[HIXU'U=4"[BMA;
I,IX,=A" B ; entonces, la matriz X pedida sera X = A”' [B[H

Calculemos A™

Noviembre 2013

29, PR P 3
T ol SR oo
1 0 3 -3
A==l 10|, d=-1 = V=2 a2 =2 T S 3
’ 2o 2 2o 2 2o-1 0 -1
0 1 2 1
-1 1 1 0 1 0
AIS_O 1:_1 AB:—O 1:_1 A33__1 1:1
-2 -3 3
Al =|=2 =2 3| : ahora calculamos X = A™ [B[H
1 1 -1
-2 -3 33\(1 0 1)3\Y(1 0O 3 -2 =3 3\(1 1 5) (-2 4 5 -2 4 5
X=-2 -2 3 o2 -1g-11 0|=-2 -2 3 -2 1 2|=|-4 5 3 X=|-4 5
1 1 -1){1 0)lLo 1 2 11 -1)\{-2 3 3 1 -1 0 -1 0
Ejercicio 2. | (Puntuacidn méaxima: 3 puntos)
X y z
Sabiendo que |A| =4 0 2|=5,calcular el valor de los siguientes determinantes:
1 1 1
3x 2 x-1 x y z
a3z 1 z=1, b»l10 2 6|, o 2(AD4’)_1‘
3y 0 y-1 x+4 y z+2
Solucidn:
3x 2 x-1 x 2 x-1 x 2 x| |x 21 x 2 1 x 2 1 X
a3z 1 z-1|=3 1 z=1|=30z 1 z|-|z 1 1|=-3 1 14=30y 0 1/=3
3y 0 y-1 y 0 y-1 y 0 y [y 01 y 0 1 z 1 1
X y z
l 1
=33 o 2=2p=L 0
2 2 2
1 1 1
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X y z x vy zI |x y z| |x ¥y z Xy X y z
py|10 2 6 [=[10 2 6[+|10 2 6/=[10 2 6/=—|4 0 2[=-24 0 2 =
x+4 y z+2 |x y z (4 0 2 |4 0 2 10 2 5 1 3,

X y z
=204 0 2/=-23=-10
111
¢) 2(AD4’)_1‘=23E.(AD4’)_1‘=8 I g ! gl -8
Ae| 4Qu| SB 2s
! 1
A\ | 4t
(4a) DMy, |4 =4

Ejercicio 3. | (Puntuacidn méaxima: 2 puntos)

Sea H el subespacio vectorial de R* generado por los vectores e = (a,2,—a,0) , € = (2,a,0,3) ,
e, = (3,0,2,2) ye = (2,a,2,—5) . Encontrar a sabiendo que H #R*.

Solucidn:

H es el subespacio generado por{el ,ez,e3,e4}; como H#R* y dimR*=4 = los vectores e, e,, e, y e,

. . . , , 4 4
deben ser linealmente dependientes puesto que si no fuese asi, {e1 ,€,,6, ,64} seria base de R" y H =R".

Para que los vectores e, e,, e; y e, sean linealmente dependientes, el determinante que formamos con ellos

tiene que ser cero.

a 2 3 2 a 2 3 0 a 2 3 0 ) 3
a
2 0 2 0 0 2 0 0 .
“ “ o = “ =20-1)"M2 a4 0 =
-a 0 2 -a 0 2 2 -a 0 2 2
~4a 3 10, _,.,..
0 3 2 Sege, 1032 By [4a 310 Olearotiones o
a 2 3 a 2 3 a 2 -1 {
=202 a 0[=-2202 a 0 =222 a -2a =—22D[Q—1)3+2[~J; ) =22(-24> +2)
—4Zd
0 1 1 22 0 1 2 €,=¢,-26, 0 1 0 t;’;;\';zgogamm
2 2 2 a=1
22(—2a +2):0 = -24°+2=0 = d4’'=1 = |
a=-
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Ejercicio 4.  (Puntuacién maxima: 2 puntos)

2(x*=1) x+1 (x+1)

Resuelve la siguiente ecuacién: | x—1 x+1 x+1|=0

Solucidn:
2(x2—1) x+1 (x+1)2 2(x+1) x+1 x+1
x=1  x+1 x+l =(x-1)Ox+1) 1 x+1 1 =
— 2 — — - 1 - 1 - 1 xtraemos (x+1) de
o =l o g B e
2 1 1 1 0 0
=(x=1)x+1)"0 x+1 1 =(x-1"Qx+1)’00 x 0 =(x-1)x+1)" G
1 1 1 F=F-F 1 1 1 determinante de matriz
F=F-F triangular
x=1
=  (x-1)Ox+1)’G=0 ={x=-1
x=0

Opcion B
Ejercicio 1.  (Puntuacién maxima: 3 puntos)

Sabiendo que B :{e1 ,€, ,63} es una base de R’, probar que el sistema formado por los vectores
[ —_ — _ — .y 3
B —{u1 =e te, te,u,=e—e te,u =2¢ +3e3} también es base deR”.
Dado el vector v = (2 , —1,5) , cuyas coordenadas estan expresadas en la base B, encontrar sus coordenadas

enla base B'.
Solucion:

u =e+te, +te, = u1=(1,1,1) en la base B

u,=e—-ete, = u2=(1,—1,1) en la base B

u;, =2e, +3e, =  u= (2,0,3) en la base B

para que B' ={u1 U, ,u3} sea base de R® = B' tiene que ser un sistema de generadores y sistema libre.
Como sabemos que dimR® =3 y B' estd formado por tres vectores, si estos son linealmente independientes

son base de R’.

Veamos que B' es un sistema libre, para ello consideramos el determinante :
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I 1 2
1 -1 0|=-2%#0 = las tres columnas del determinante son linealmente independientes.
1 1 3

Por tanto B' es una base de R*

Busquemos ahora las coordenadas del vector v en la base B'.
v=(2,—1,5) en B = v=2e —e, +5e,
) = 2e-e +5¢, =xly+yl,+zE, =
v:(x,y,z)enB = v=xU, +yl, +z0U,
= 2el—e2+563=x[ﬂel+e2+e3)+yI:Qel—ez+e3)+z[q2el+3e3) =
= 2el—ez+5e3=(x+y+2z)@1+(x—y)@2+(x+y+32) Lé, , entonces, como {el,ez,e3} son base de R® =

. 3 . .y . ;.
= cualquier vector de R’ se puede poner como combinacion lineal de ellos de forma unica, por tanto :

x+y+2z=2
x+y=-4 5 3
= x—-y=-1 (3aec.—laec.) = z=3 = ftenemos { ! = x=—5 ) y:_E
xX—y=-
x+y+3z=5 Y

con lo que v=—§m1—§m2+3m3 = v= —é,—g,?} en la base B'
2 2 22

Ejercicio 2. | (Puntuacidn méaxima: 3 puntos)

21 -1 0
Dadalamatriz A=|-1 2 1 1 |,sepide:
0o 1 1 -1
— Calcular el valor de ‘2A [H|.
— Calcular el valor de ‘A’ Dél‘
Solucion:
2 -1 0
2 1 -1 0 6 -1 0 6 -1 0
t 1 2 1 t 3 t
AM' =|-1 2 1 1 N A |2AD4|=2 EI]AD4|=8 1 7 2[=809=792
0O 1 1 -1 0o 2 3 0o 2 3
0 1 -1
2 -1 0 5 1o 5 0 -3 -1 5 0 -3 -1 5 6 -1 0
t 12 1 6 2 1 t 0 6 2 1 0 6 2 1
A= m-1 2 1 1= = |40= = =
—1110 | - -3 2 3 0 -3 2 3 0 -3 2 3 0
0 1 -1 11 0 2 11 0 2peper, |-1 -11 =4 0
Fy,=F,~2F,
5 6 -1 5 6 -1 1 20 3 s
= 1f-1)"m-3 2 3 =12 20 0 =-10¢-1)" =(-1)@A -7 =0
desarrollamos por Cy [q ) l:q ) —21 —35 ( ) [q ) 3 5
-1 -11 _4F2=F2+3Fl —21 -35 desarrollamos por C.
F4:F4_4E ‘esarrollamos pU? 3
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Ejercicio 3. (Puntuacién maxima: 2 puntos)

-a 0 a
Dadalamatriz A=| a a-1 0 |, encontrar los valores de a para los que la matriz admite inversa y
a a a+?2

calcular dicha inversa para a = —1.
Solucion:

A7 existe = |A|¢0
-a 0 a -a 0 0

_ B _ B _ a-—1 a |_ _ oo
|A|— a a-1 0 =la a-1 a = a[‘]a S a[ﬁ(a 1)(2a+2) a]_
a a a+2 C3=C3+C, a a 2a+2 desarrollamos por F|
a=0
:—aEQaz—Z) = —a(a2—2)20 = a:\/i = A admite inversa para a %0 , aix/z , ai—\/z
a=—2

Calculemos ahora A™ para a =-1. |A| =-a IZQa2 —2) = |A| = —(—1) ((—1)2 —2) =-1

-2 0 0 -1 0 -1
Sl S I RS ik IS b
10 -1
A=|-1 =2 0 A O 4=t s A b
= -1 = = =- = = = =- =
12 _1 1 22 _1 1 32 _1 O
-1 -1 1
-1 =2 1 0 10
A13__1 _1:_1 Azs___l _1:1 A33__1 _2:_2
21 =2 2 -1 2
A":i1 1 0 1| = 4'=/-1 0 -1
11 =2 1 -1 2

Ejercicio 4. | (Puntuacidn méaxima: 2 puntos)

I -1 2 1 -1 -1
Dadas las matrices 4 = 0 1) B= y C= 0 , encuentra X tal que

A+ X B=C.
Solucion:

a b
Como A, B y C son matrices de orden 2x2 = X0OM,, = X:( j

a b (2 1 -1 -1 1 -1
Por otro lado A+ XB=C = XB=C-4 = = -
c d 1 1 0 1
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2a+b=-2
= a=-2, b=2
a+b=0

2a+b a+b -2 0 -2 2
= = = X=
2c+d c+d 2 -1 3 -4
2c+d =2
= ¢=3,d=-4
c+d=-1

También podemos resolverlo asi: X[B=C-4 = X-= (C - A) (B
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